

肺炎支原体、流感等叠加流行

# 市区各医院儿科流感患儿明显增加

□记者 魏应钦

本报讯 目前北方地区已进入呼吸道传染病高发季节。近两天来,记者探访我市部分医疗机构了解到,各大医院儿科门诊接待人数达到高峰,住院床位十分紧张,儿童支原体肺炎患儿依然不少,流感患儿明显增加,有的患儿还出现了病原体叠加感染的情况。

## 儿科出现支原体肺炎、流感等叠加就诊高峰

11月29日上午9时许,记者来到市中医医院儿科楼二楼,看到护士站门旁的窗台上和走廊边均放着雾化机和中医定向透药治疗仪,数名患儿正在接受治疗。

正在接受雾化治疗的丽丽(化名)今年10岁,是新华区某小学五年级学生。“孩子从发病至今已经13天了,医生诊断是肺炎支原体感染引起的大叶性肺炎。”丽丽的奶奶蒋女士告诉记者,孩子的妈妈在一家公司上班,已经请假

多天,她刚来替换照顾孩子。丽丽告诉记者,为了不耽误她的学业,妈妈特地从网上下载了课件晚上教她。

市民王女士抱着7个月大的孩子豆豆(化名)在儿科楼三楼候诊。她告诉记者,孩子被诊断为支气管肺炎,刚开始打喷嚏、流鼻涕,后来又出现发烧症状,在医院检查确诊为细菌和支原体叠加感染。

市中医医院三楼雾化室和输液室里也是人满为患,很多孩子在家长的陪护下进行雾化和输液治疗。医生办公室和护士站里,医务人员忙到“飞起”,与11月28日记者来到该科探访时看到的情形相同。

“往年儿科就诊高峰从10月底或11月初开始,今年从9月中旬就开始了。前段时间肺炎支原体感染患儿居多,近来情况有所变化,流感患儿明显增加,其中以甲流为主,此外还有鼻病毒、呼吸道合胞病毒、腺病毒等病原引起的呼吸道疾病,有的患儿甚至出现了两种或多种病原体叠加感染的情况。”市中医医院儿科主任李君说,目前该科门诊

平均每天接诊600多人,住院患儿为160人左右。为了应对就诊高峰,科室增加门诊到10个,夜间急诊为两个,24小时全天候为患者提供诊疗服务。

## 我市各大医院积极应对

市中医医院儿科护士长田丽告诉记者,面对就诊高峰,医务人员加班加点,全力以赴为患儿提供服务。记者在该院门诊楼30楼的儿科门诊看到,每个诊室外都有患儿和家长排队等候。

记者随后来到市第二人民医院儿科门诊,科主任郭秀红正忙着接诊患儿。“目前我们科室的住院床位也很紧张,医院特地在新病房楼新开了一个病区安置患儿。”郭秀红说。

市第一人民医院儿科三病区主任刘卫红告诉记者,秋冬季本来就是儿童呼吸道感染性疾病的高发季节,除了肺炎支原体感染,流感病毒、鼻病毒、呼吸道合胞病毒和腺病毒等目前都有出现。该院两个院区门急诊平均每天接诊患儿五六百人,医院多措并举,积极有序应对。

## 如何预防有讲究

“及时接种疫苗是防流感的重要措施之一。”市中医医院儿科副主任医师赵创奇说,流感疫苗可以有效预防流感,减少疾病的传播。而感染肺炎支原体后,并不一定会引发支原体肺炎,只有侵入下呼吸道,才可能发展为支原体肺炎。对于肺炎支原体,目前没有可预防的疫苗,因此更重要的是非药物预防。

赵创奇提醒,目前各类呼吸道感染较多,如果孩子高烧数日不退,出现持续咳嗽、乏力、呼吸急促、恶心、头痛等症状,应尽快到医院就诊,对症治疗。平时孩子要养成良好的卫生习惯,勤洗手,多通风,咳嗽和打喷嚏时要用纸巾捂住口鼻;尽量避免到人群聚集的场所,必要时戴好口罩;要饮食均衡,规律休息,少熬夜,适当运动,提高抵抗力。

记者观察

## 创文明城市 做文明市民

### 宣传垃圾分类

11月28日下午,卫东区暖心社会工作服务中心的社工协助该区环卫服务中心员工,在建设路街道神马社区和园小区向居民宣传垃圾分类知识,引导居民养成垃圾分类的良好习惯,不断增强环境保护意识。

本报记者 高红侠 摄



## 市区东站中路升级改造

□记者 王辉 实习生 王喆

本报讯 11月29日上午,记者在市区东站中路改造项目现场看到,施工人员李书国和李永平手持工具在路边砌花池,有施工人员在旁运输水泥和砖块。

市区东站中南通市建设

路,北接东南路,全长230米,是市民和车辆出入平顶山东站的必经道路。

据高新区城市管理和综合执法局市容管理科工作人员张佳柱介绍,因年久失修,东站中路相关设施破旧落后,影响市容。从11月28日起,高新区城市管理和综合

执法局组织一支30多人的施工队,投入挖掘机、铲车、渣土车等施工设备,开始对这条道路实施升级改造,改造总面积约800平方米,包括铺筑沥青混凝土路面,人行道地砖更新,修复路灯基座,砌花池等。改造预计12月3日完工,施工期间车辆和行人可正常通行。

## 点亮村中路 暖了群众心

□记者 吕占伟

本报讯 11月28日晚,夜幕降临,一排排路灯在市城乡一体化示范区滨湖街道东洼村悄然亮起,村民走在整洁亮堂的道路上,兴奋地

议论着。

“现在好了,孩子们上学放学,老人晚上出门散步再也不用摸黑走路了。”东洼村村民彭孩说。

据东洼村党支部书记李庆超介绍,东洼村一直没有路灯,村民

夜晚出行十分不便。为解决村民“急难愁盼”的出行照明问题,今冬以来,该村村委干部想方设法筹款购买太阳能路灯40余盏安装在村道上,点亮了东洼村民出行的道路。

## 郑县举行招聘月活动 800余人达成就业意向

□记者 吕占伟

本报讯 “我是抱着试一试的态度来的,没想到和杰鑫互联网信息服务有限公司签订了用工合同。专业对口,月工资不低于3500元,离家近,我还可以照顾家人。”11月29日,郑县龙山街道男青年张新说。

据了解,11月25日,郑县总工会联合该县人社局、乡村振兴局等单位,在该县福万星辰里大众创业孵化园区启动了招聘月活动,面向进城务工人员特别是长期登记失业人员、就业困难人员、灵活就业人员以及脱贫人口进行就业创业指导和岗位推介,岗位资源丰富。郑县80余家民营企业进场招贤揽才,招聘管理人才和操作工、电工、维修工、服务员等普工,涵盖90个工种,提供就业岗位1100多个。在入场的3000余名求职者中,达成就业意向者800余人。

据了解,今年以来,郑县总工会联合郑县人社局等单位已举办“线上+线下”招聘会40余场次,累计5000家企业参加招聘,涉及100多个工种,提供就业岗位10万个。

## 以岭药业向平顶山地区捐赠价值450万余元药品

□记者 王春霞 实习生 黄丽思

本报讯 11月29日上午,石家庄以岭药业股份有限公司向平顶山市红十字会捐赠了价值450万余元的连花清咳片。

当天上午,捐赠仪式在市卫健委办公楼前举行。以岭药业向平顶山地区捐赠连花清咳片共计97200盒,价值451.3968万元。市红十字会专职副会长李元玉介绍,本批获赠药品将向基层工作人员、医务工作者、志愿者和群众免费发放。

以岭药业河南省省区经理黄红科说,此次捐赠的连花清咳片是以岭药业研发生产的创新中药,适用于后疫情时代呼吸系统疾病咳嗽、咳痰等症状的治疗。